



# ПОЛИТЕХНИК

ГАЗЕТА ЛИПЕЦКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

**С началом  
нового  
учебного  
года!**



12+

- ▶ [www.stu.lipetsk.ru](http://www.stu.lipetsk.ru)
- ▶ [vk.com/lgtu60](https://vk.com/lgtu60)
- ▶ [twitter.com/infolgtu](https://twitter.com/infolgtu)
- ▶ [facebook.com/infolgtu](https://facebook.com/infolgtu)
- ▶ [instagram.com/infolgtu](https://instagram.com/infolgtu)



lgtu60

№7 (1049)  
28 сентября 2018 года  
Выходит с 1973 года



# С началом нового учебного года!

**3 сентября в Липецком государственном техническом университете состоялось торжественное мероприятие, посвященное Всероссийскому Дню знаний.**



Право поднять флаги под гимн Российской Федерации было предоставлено студенту металлургического института, удостоенного стипендии Президента РФ, Цыганову Алексею, студенту физико-технологического факультета, удостоенному стипендии Правительства РФ, Кирину Андрею, студентке факультета гуманитарно-социальных наук и права, областному стипендиату Чекрыжовой Елизавете.

На площадке перед главным корпусом ЛГТУ студентов и преподавателей встречали руководители вуза и почетные гости.



**Ректор университета Анатолий Кирьянович Погодаев** поздравил первокурсников и преподавателей с началом учебного года: *«Сегодня наш университет, как и многие вузы страны, открывает свои двери для студентов. Этот день, в первую очередь, мы посвящаем первокурсникам. Закончилась ваша школьная пора, закончились вступительные испытания, начинается новая удивительная студенческая жизнь. Вы сделали правильный выбор, поступив в Липецкий государственный технический университет. ЛГТУ дает возможность студентам не только получать качественные знания, но и реализовать свой потенциал в науке, спорте и творчестве. Вам в этом помогут преподаватели и сотрудники ЛГТУ. Поздравляю вас с Днем знаний, желаю вам творческих успехов и удачи.»*



Заместитель главы администрации Липецкой области Юрий Николаевич Таран передал поздравление по поводу начала учебного года от руководителя региона Олега Петровича Королева и подчеркнул, что органы власти будут оказывать широкую поддержку липецкому студенчеству: «ЛГТУ является флагманом среди государственных университетов, работающие на территории Липецкой области. Более тысячи первокурсников зачислены в ЛГТУ в этом году. Надеюсь, что в полном составе они придут на работу на предприятия и в организации социально-экономического комплекса региона. Студенческие годы - яркая, насыщенная мероприятиями пора: Парад первокурсников, «Осенние дебюты», универсиады и многое другое. А с завтрашнего дня - занятия. Это самое главное, ради чего вчерашние школьники поступили в престижный вуз».

С напутственной речью к студентам обратилась директор по персоналу ПАО «НЛМК» Ирина Петровна Ефимчук: «В новом стратегическом цикле группа компаний НЛМК взяла вектор на лидерство мирового уровня в эффективности. В этот период мы столкнемся с серьезными изменениями в обществе. Четвертая промышленная технологическая революция - большой вызов для каждого из нас. Именно поэтому мы желаем вам, чтобы вы были открыты новизне. Не потеряйте философский интерес, будьте открыты ко всему новому, пробуйте, дерзайте, получайте удовольствие даже от неудач - они приводят в последствии к успеху. Мы рады будем приветствовать вас через несколько лет в своем коллективе».

Обращаясь к первокурсникам, vicарий Липецкой епархии, епископ Усманский Евфимий пожелал Божией помощи в новом учебном году, постоянного стремления к развитию и духовному становлению.

От лица старшекурсников к присутствующим обратился председатель студенческого научного общества, активист Андрей Кирин: «Наш университет сотрудничает



со многими градообразующими предприятиями города Липецка и Липецкой области. Поверьте, если вы будете ответственно относиться к учебе, проблем с трудоустройством у вас не будет. Помимо учебной деятельности, для реализации ваших способностей и талантов функционирует студенческое научное общество, работают многочисленные творческие объединения и спортивные секции. Студенты принимают участие в мероприятиях областного, всероссийского и международного уровней. Мы рады приветствовать вас в нашей дружной семье под названием «ЛГТУ».

Начальник Управления по воспитательной и социальной работе ЛГТУ, председатель ассоциации студентов Липецкой области, председатель профкома обучающихся ЛГТУ Сергей Александрович Поздняков обратился к первокурсникам с призывом активно участвовать в общественной жизни и вуза, и региона, провел с собравшимися флешмоб в рамках всероссийского конкурса «Вместе ярче».

После торжественной церемонии для первокурсников были организованы ознакомительная экскурсия по университету, которую провели активисты Профкома студентов, и спортивные соревнования. В 13:00 состоялось заключительное построение участников в спортивном зале учебно-спортивного комплекса ЛГТУ и награждение победителей соревнований.

## Липецкий Парад студенчества-2018

**15 сентября в Липецке состоялся Парад студенчества, участие в котором приняли более 2000 студентов и учащихся из учреждений среднего специального образования нашего региона.**

Парад студенчества проходит в России с 2002 года и является самым грандиозным посвящением в студенты в мире. В нем участвуют более 300 тысяч студентов из 47 городов. Главная цель данного мероприятия – познакомиться и сплотить студентов, дать возможность первокурсникам почувствовать себя частью большой дружной студенческой семьи. В городе Липецке Парад студенчества, организатором которого выступает Липецкий государственный технический университет при поддержке администрации города, проводится уже в четвертый раз.

Первокурсники, держа в руках флаги, транспаранты и шары, прошли торжественным маршем в сопровождении оркестра от Соборной площади по Сапёрному спуску до Липецкого городища, где в торжественной обстановке была зачитана телеграмма Председателя правительства РФ. Дмитрий Анатольевич Медведев пожелал студентам новых открытий, хорошей учебы и ярких знакомств. Далее с приветственными и напутственными словами к собравшимся обратились председатель Совета ректоров ВУЗов Липецкой области, ректор ЛГТУ Анатолий Кирьянович Погодаев и председатель департамента культуры и туризма администрации города Липецка Сергей Васильевич Малько.

В своем выступлении Анатолий Кирьянович поздравил первокурсников с вступлением в плеяду студенчества, пожелал ребятам не упускать возможности для самореализации в научной, учебной, творческой деятельности и спорте.

Одним из ключевых моментов торжественного посвящения в студенты стал телемост с городами России, где в этот день также проходил «Парад студенчества». В их числе Москва, Санкт-Петербург, Архангельск, Барнаул, Казань, Самара и другие.

Официальную часть мероприятия продолжила церемония посвящения первокурсников в студенты. Ребята произнесли торжественную клятву, приняли от старшекурсников символический ключ к знаниям.

Завершилось мероприятие праздничным концертом и подведением итогов конкурса на лучшее селфи.





## Золотая капитель

Ежегодный областной смотр-конкурс Липецкой области «Золотая капитель» проводится Управлением строительства и архитектуры Липецкой области совместно с Липецкой организацией Союза архитекторов России и Союзом строителей Липецкой области.

Архитекторы представили на суд жюри наиболее яркие и интересные объекты, реализованные в 2017-2018 годах – это общественные здания и сооружения, градостроительные комплексы, жилые дома, общественные пространства и другие.

Участниками конкурса в номинации «Студенческие работы и дипломные проекты» стали студенты архитектурных специальностей Липецкого государственного технического университета и Липецкого колледжа строительства, архитектуры и отраслевых технологий, которые представили 9 проектов.

Победителями и призерами в данной номинации стали три студентки кафедры архитектуры ЛГТУ. Золотого диплома за лучшую студенческую работу 2017-2018 годов удостоена Корзанова Оксана за проект «Ритуальный комплекс: Похоронный дом в Липецкой области, с. Желтые Пески». Серебряным дипломом отмечена Чеснокова Анастасия за проект «Мусороперерабатывающее промышленное здание в Липецкой области». Обладательницей бронзового диплома стала Подлесных Анастасия с проектом «Военная часть в г. Липецке в районе остановки «Военный городок».

Поздравляем молодых архитекторов и желаем дальнейших успехов в проектной деятельности!



## Правильный выбор

В Екатеринбурге состоялась церемония награждения победителей VIII Открытого международного фестиваля-конкурса социальной рекламы «Выбери жизнь». Победителем в номинации «Общественное признание» стала студентка факультета гуманитарно-социальных наук и права Софья Зубакова.

Фестиваль-конкурс «Выбери жизнь», организованный Свердловским областным фильмофондом, направлен на создание условий развития и стимулирования молодежного творчества, привлечение внимания широкой зрительской аудитории к проблематике аксоциальных явлений, создание условий для развития сетевых культурных связей среди людей с активной жизненной позицией.

Софья Зубакова учится на 4 курсе направления «Реклама и связи с общественностью» и ведет активную научную и проектную деятельность, которая приносит ей победы на международных и всероссийских фестивалях. Вместе с научным руководителем, старшим преподавателем кафедры культуры Н.Ю. Поповой студентка выбрала для разработки социальной рекламы проблему привлечения молодежи к участию в волонтерском движении. Видео ролик «Как я могу помочь» вошёл в шорт-лист фестиваля и был признан лучшим по итогам зрительского голосования.

Теперь в кинотеатрах Свердловской области вместе с работами других победителей зрители смогут увидеть и социальный ролик липчанки.

## ЛГТУ выиграл федеральный грант на реализацию молодежных проектов

Липецкий государственный технический университет вошел в число призеров Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования.

На участие в конкурсе среди образовательных организаций высшего образования было подано 2523 заявки от 380 вузов страны. Каждую из них оценивали федеральные эксперты. Конкурсные проекты принимались по номинациям: «Поддержка студенческого самоуправления», «Поддержка молодежных студенческих инициатив», «Патриотическое воспитание и межкультурные коммуникации», «Наука и инновации», «Волонтерство и социальное проектирование», «Студенческий спорт, туризм», «Культура, искусство и творчество», «Профессиональные компетенции и предпринимательство», «Студенческие СМИ», «Международное сотрудничество», «Студенческие отряды», «Педагогические отряды».

По итогам конкурса ЛГТУ будет предоставлен грант в размере 4,55 млн. рублей на реализацию следующих проектов: Молодежный творческий форум «Большой дебют»; Межрегиональная школа студенческого куратора ЦФО; Межрегиональный форум ЦФО «Городские реновации»; Региональная школа вожатых; Фестиваль достижений студенческих клубов Липецкой области; Цикл профориентационных мероприятий «КЛАССная-МАСТЕРская»; Конкурс на лучшего преподавателя глазами студентов «Мудрецы-2018»; Осенняя лига Спартакиады студентов ЛГТУ.

Поздравляем наших победителей!

## Заседание Совета Российского Союза ректоров

В стенах Интеллектуального центра - Фундаментальной библиотеки МГУ имени М.В. Ломоносова 18 июля состоялось расширенное заседание Совета Российского Союза ректоров (РСР) с участием заместителя Председателя Правительства РФ Татьяны Алексеевны Голиковой, Министра науки и высшего образования РФ Михаила Михайловича Котюкова, руководителя Федерального агентства по делам молодежи Александра Вячеславовича Бугаева.

Руководители более ста крупнейших вузов страны собрались, чтобы обсудить актуальные вопросы системы образования и развития науки. Липецкий регион на форуме представил председатель Совета ректоров вузов Липецкой области, ректор ЛГТУ Анатолий Кириянович Погодаев.

С докладом о ходе выполнения Указа Президента РФ от 7 мая 2018 г. № 204 и решений XI Съезда РСР от 26 апреля 2018 г. выступил президент РСР, ректор МГУ В.А. Садовничий.

Заместитель председателя Правительства РФ Т.А. Голикова сообщила, что Правительство в целях реализации поставленных руководством страны задач планирует запустить национальный проект «Образование». На его реализацию до 2024 года из федерального бюджета будет направлено порядка 674 млрд рублей. Кроме того, Т.А. Голикова обратила внимание участников заседания на созданную по инициативе Президента РФ В.В. Путина платформу «Россия - страна возможностей». Как отметила Т.А. Голикова, эта платформа призвана предоставить активной молодежи дополнительные социальные лифты и возможности профессионального развития.

Министр науки и высшего образования М.М. Котюков призвал ректоров действовать единым фронтом для повышения конкурентоспособности российских университетов, создания комфортной среды для деятельности российских ученых и преподавателей высшей школы.

О сотрудничестве с Федеральным агентством по делам молодежи в деле воспитания патриотизма и формирования гражданской идентичности в студенческой среде рассказал руководитель агентства А.В. Бугаев. Среди других тем участники заседания обсудили механизм составления национального рейтинга «Три миссии университета» и его вес в оценке качества российского образования, а также работу Международного союза молодых ученых.

Завершая заседание, В.А. Садовничий кратко рассказал о мероприятиях, которые пройдут под эгидой РСР до конца 2018 года.

## «Политехник» подготовил испытания для молодых специалистов НЛМК

В СОЛ «Политехник» состоялось спортивно-образовательное мероприятие «Герои БЕЗопасности», в ходе которого более 100 участников программы «Молодой специалист НЛМК-2018» прошли спортивные, образовательные и творческие испытания. В соревнованиях участвовали семь команд, которые представляли различные секции.

Гостеприимный спортивно-оздоровительный лагерь «Политехник» встретил участников хорошей погодой. После обзорной экскурсии по базе, которую провели для молодых специалистов кураторы команд, состоялось торжественное открытие выезда. Творческий коллектив ЛГТУ порадовал гостей яркими выступлениями. Далее к участникам мероприятия обратились с приветственными словами директор по энергоэффективности, руководитель электроэнергетической секции «Школы молодого специалиста» Александр Лучников, начальник цеха динамной стали Олег Черников, представитель дирекции по персоналу Татьяна Бокарева, председатель профкома студентов ЛГТУ Сергей Поздняков. Завершилась торжественная часть поднятием корпоративного флага НЛМК.

В течение дня молодые специалисты НЛМК участвовали в эстафетах, соревнованиях по футболу, волейболу, перетягиванию каната. Они проходили испытания на маршруте веревочного курса, представляли подготовленное домашнее задание - видеоролики на тему «Мы - Герои БЕЗопасности»; сражались в интеллектуальном поединке-викторине. Образовательный блок включил в себя мастер-класс по проблемам безопасности на предприятии от внутреннего тренера корпоративного университета Марии Сирицы.

По итогам состязаний места распределились следующим образом: 1 место - электроэнергетическая секция; 2 место - сталеплавно-экономическая секция; 3 место - секция автоматизации технологических процессов.

Призеры получили награды, а всем участникам этот день подарил положительные эмоции, заряд бодрости и отличного настроения. Как отметили сами молодые специалисты НЛМК, выезд прошел весело, интересно и увлекательно.

## НЛМК открыл онлайн-сервис для практикантов ЛГТУ

Комбинат открыл карьерный портал для студентов Липецкого государственного технического университета, которые хотят пройти практику на предприятии.

На комбинате ежегодно проходят производственную практику около 1000 студентов вузов. Это будущие специалисты в области металлургии, машиностроения, теплоэнергетики, информационных технологий, логистики, экономики. Самые успешные студенты имеют возможность приобрести практические навыки на производстве по договору оплачиваемой практики.

Между предприятием и студентом заключается соглашение о прохождении практики на период от 1 до 3-х месяцев. По ее итогам при наличии вакансии может быть принято решение о трудоустройстве выпускника на комбинате.

Интернет-ресурс позволит потенциальным практикантам заранее узнать об особенностях различных подразделений предприятия и спланировать свою практику. На портале есть информация о позициях, на которые идет поиск студентов по договору оплачиваемой практики. Студенты могут самостоятельно откликнуться на это предложение — зарегистрироваться и направить резюме.

Онлайн доступ к portalу открыт как для студентов всех факультетов, так и для сотрудников кафедр университета. Сотрудники кафедр теперь видят на портале потребности НЛМК в специалистах, что поможет облегчить трудоустройство студентов.

Зайти на портал можно по ссылкам в объявлениях на страницах ВКонтакте «ПРОФессия - ПРОФКОМ информирует (работа)» [vk.com/joblgtu](https://vk.com/joblgtu).





## Студенты ЛГТУ занимались с лектором из Италии

**С лекциями на английском языке в ЛГТУ выступил к.т.н., доцент кафедры материаловедения, инженерии и городского планирования Политехнического университета провинции Марке (Италия) Тициано Беллеце.**

Итальянский вуз и ЛГТУ, между которыми подписаны соглашение о сотрудничестве и соглашение о двойной аспирантуре, на протяжении нескольких лет успешно реализуют обмены студентами, аспирантами и преподавателями по программам академической мобильности, совместные научно-исследовательские и образовательные проекты. С 2017 года партнерство между вузами осуществляется и в рамках Erasmus+ - программы Европейского Союза, направленной на поддержку сотрудничества в области образования, профессионального обучения и науки.

Профессор Беллеце представил студентам металлургического института ЛГТУ курс лекций, посвященный коррозии и электрохимии. Выступления представителя дружественного иностранного вуза вызвали живой интерес у слушателей: «Эта программа дает возможность усовершенствовать свой язык, получить практический опыт общения с представителем другой культуры, новые знания, которые я смогу применить в дальнейшем в своей деятельности», — поделился впечатлениями от занятий студент группы ТПП-п-15-1 Элмаддин Мамедов.

В ближайшее время Политехнический университет провинции Марке станет принимающей стороной для четырех преподавателей ЛГТУ. Основной целью визита станет обсуждение программы двойных дипломов.



## Сертификация материалов в Дании

Аспиранты кафедры физического металловедения Филатов Андрей и Труфанов Иван под руководством д.т.н., профессора, проректора по инновационным проектам и информатизации Третьякова В.А. второй год подряд в рамках договора о сотрудничестве между ЛГТУ и дочерним предприятием ПАО «НЛМК» в Дании NLMK DanSteel посетили металлургический завод в городе Фредериксверк с 26 июня по 9 июля.

Молодые ученые работали в лаборатории материаловедения предприятия, где осваивали современные методы пробоподготовки, исследований и оценки микроструктуры и свойств металлопродукции. Кроме того, аспиранты занимались оценкой результатов испытаний теста CTOD, проведенного на образцах сварных соединений толстолистового проката из высокопрочной стали, производимого на NLMK DanSteel.

Важнейшим итогом поездки стало непосредственное участие представителей ЛГТУ в металлографических исследованиях с целью сертификации новых видов продукции для классификационного общества DNV GL.

Освоенные методики и полученные экспериментальные данные будут использованы при подготовке совместных публикаций с европейскими учеными, а также в учебном процессе по направлению «Материаловедение и технологии материалов».

## Повышение квалификации на международном уровне

**Доцент кафедры иностранных языков Марина Станиславовна Матыцина стала победителем Национальной стипендиальной программы Словацкой Республики.**

Национальная стипендиальная программа Словацкой Республики направлена как на поддержку словацких студентов, аспирантов и преподавателей, которые уезжают в зарубежные вузы на обучение или стажировку, так и на представителей других стран, желающих приехать в Словакию. Главная цель программы – активизировать академический и культурный обмен между государствами, наладить коммуникацию между вузами и научными сообществами.

Будущие стипендиаты сами выбирают принимающую организацию. Марина Станиславовна остановилась на Экономическом университете в Братиславе – старейшем в Словакии и одном из лучших в Европе вузе, осуществляющем подготовку специалистов в области экономики, информатики, гуманитарных и общественных наук. Для преподавателя это будет не первый опыт работы со словацкими студентами, поскольку до этого она работала в Университете св. Кирилла и Мефодия в Трнаве, с которым у ЛГТУ сложились деловые и дружеские отношения, установились тесные партнерские связи в сфере образовательного и академического обмена. Помимо проведения

занятий по английскому и русскому языку на факультете прикладной лингвистики, преподаватель примет участие в факультетском проекте «Политический дискурс как предмет политологической филологии», в работе круглого стола на тему «Политическая лингвистика: проблематика, методология, аспекты исследования и перспективы развития научного направления», а также продолжит работу над исследованием на тему «Политический дискурс в славянских и неславянских лингвокультурах: сравнительный анализ».

Марина Станиславовна будет работать в Экономическом университете в Братиславе в течение одного семестра. После этого она планирует поделиться своим опытом, написав ряд статей по теме реализуемого проекта и выступив на конференциях.

Первым шагом на пути установления контактов между Экономическим Университетом в г. Братислава и ЛГТУ стала встреча М.С. Матыциной с ректором университета Фердинандом Дано и деканом факультета прикладной лингвистики Радославом Штефанчиком. На встрече обсуждались направления возможного сотрудничества, в частности вопросы академической мобильности преподавателей и студентов, планы совместных образовательных программ, участие в грантах для организации академической мобильности, публикация статей в журналах и многое другое.



## Представители ЛГТУ и Троицкого инновационного кластера обсудили перспективы сотрудничества

Представители Липецкого государственного технического университета (ЛГТУ), в составе делегации Липецкой области приняли участие в Стратегической сессии «Стратегические приоритеты и новые возможности развития инновационных кластеров», проводимой Минэкономразвития России, АО «РВК» и НИУ ВШЭ.

26 июля 2018 года в рамках данного мероприятия состоялась встреча представителей ЛГТУ с директором-координатором Троицкого инновационного кластера Сидневым Виктором Владимировичем. На встрече обсуждались вопросы сотрудничества между ЛГТУ и Троицким инновационным кластером.

Троицкий инновационный территориальный кластер новых материалов, лазерных и радиационных технологий — это мощный научно-технический комплекс, базирующийся на приоритетных в национальном масштабе областях науки и техники — лазерной и ядерной физике, физике элементарных частиц, управляемом термоядерном синтезе, физике высоких энергий, физике высоких давлений, физике плазмы, физике Земли, планет и Солнца, спектроскопии, магнитометрии, квантовой физике, радиозондировании.

Ключевые научно-технические специализации кластера – новые материалы, лазерные и радиационные технологии. В последние годы на базе использования современных радиационных технологий вместе с компаниями-лидерами мирового рынка оборудования для микроэлектроники выполнен ряд работ мирового уровня в области нанолитографии.



На фото: слева - директор НИИ ЛГТУ С.Е. Кузенков; справа - директор-координатор Троицкого инновационного кластера В.В. Сиднев

## Smart City

ЛГТУ занял 2 место в Топ-20 российских вузов и научных институтов по количеству научных публикаций в области технологий «умного города».

Сравнительный анализ публикационной активности ведущих российских вузов и научных институтов по основным направлениям и технологиям умного города приводит Центр стратегических разработок «Северо-Запад» (ЦСР) в экспертно-аналитическом докладе «Приоритетные направления внедрения технологий «умного города» в российских городах».

В рамках доклада эксперты формулируют одно из условий успешного развития российских проектов «умных городов»: наличие у страны собственных заделов по соответствующим научным и технологическим направлениям. Исследование научных заделов России по перспективным направлениям «умных городов» было проведено на базе анализа публикационной активности в библиографической и реферативной базе данных научных исследований Scopus.

Исследователи выделили 20 российских вузов, которые в настоящее время можно признать национальными лидерами исследований по отдельным тематическим областям. В их число

вошел Липецкий государственный технический университет, специализирующийся в области умного транспорта и умной электроэнергетики. По количеству публикаций с 2008 по 2017 годы ЛГТУ занял 2 место.

Темами научных публикаций липецких ученых стали умные карты в умном городе; сервис поминутной аренды велосипедов; инверторы и умная сеть; управление изменениями электрической нагрузки; активное управление трафиком; умное образование; автоматическое определение местоположения транспортного средства; умные датчики; технологии биометрии в умном городе; компьютерное проектирование в строительстве; платформы интернета вещей для умного города и другие.

По мнению исследователей, активная публикационная деятельность свидетельствует о том, что в соответствующих городах имеются исследовательские заделы для развития перспективных технологий.

## Лучшие научные работы

28 июня были объявлены результаты ежегодного Всероссийского конкурса на лучшую научную работу молодых ученых по теории управления и ее приложениям, проводимого Институтом проблем управления им. Трапезникова Российской академии наук (ИПУ РАН).

В 2018 году среди молодых ученых победителем признан к.т.н., доцент кафедры прикладной математики ЛГТУ Сысоев Антон Сергеевич с научной работой «Моделирование и управление параметрами транспортных потоков», среди аспирантов

– ассистент кафедры электропривода ЛГТУ Евсеев Алексей Михайлович с научной работой «Параллельный активный фильтр электроэнергии в системах регулируемого электропривода», среди студентов – Татарникова Марина Чарьевна (гр. М-ПМ-16-1) с научной работой «Моделирование процесса нагрева слябов в методических печах».

Поздравляем наших молодых ученых с победой в конкурсе, желаем им дальнейших творческих успехов и новых побед!





## Молодые ученые в «Политехнике»

**В СОЛ «Политехник» завершилась работа Школы молодых ученых «Энергия прогресса». В проекте, организованном Студенческим научным обществом ЛГТУ, приняли участие 20 студентов, магистрантов и аспирантов университета.**

Экспертами школы выступили проректор по научной работе ЛГТУ П.В. Сараев, председатель Совета молодых ученых и специалистов ЛГТУ А.С. Сысоев, заместитель председателя Совета молодых ученых и специалистов ЛГТУ А.М. Евсеев. В рамках школы они проводили для участников мастер-классы и интерактивные семинары, обучали стандартам построения плана научной публикации, рассказывали о требованиях, предъявляемых к научному стилю речи, стипендиальных программах, в частности о системе DAAD. Помимо посещения образовательных тренингов, ребята демонстрировали свой кругозор и познания в различных сферах науки, участвуя в интеллектуальных играх, занимались спортом, проектной деятельностью, танцевали на творческих вечерах. В конце каждого дня проходили «свечки», на которых студенты делились впечатлениями, обсуждали наиболее яркие моменты прошедшего дня, вносили свои предложения по работе школы.

Школа прошла интересно и плодотворно. Ребята, активно занимающиеся научной деятельностью, получили уникальный опыт общения с ведущими учеными университета и друг с другом в неформальной обстановке, смогли обсудить интересующие их направления научной деятельности. Подводя итоги работы школы, многие участники отметили, что с радостью бы вернулись и в следующем году на подобную смену, дающую возможность молодым ученым обменяться опытом, многому научиться у более опытных коллег.



## Научная деятельность продолжилась в Крыму

**Ежегодная научно-практическая конференция состоялась в поселке Морское республики Крым.**

Конференцию открыли к.т.н., доцент, заместитель декана по научной работе физико-технологического факультета Ирина Анатольевна Коваленко и начальник отдела по науке Павел Анатольевич Кровопусков. Организаторы определили регламент мероприятия и форму докладов, а также провели мастер-классы.

В рамках мастер-класса «Выступать – это тоже искусство» И.А. Коваленко обучала ребят структурировать информацию, правильно представлять себя, не бояться говорить публично, не испытывать трудностей в общении с большой группой людей. Семь шагов к успешному выступлению, которые были разобраны, студенты смогли применить уже в презентации своего исследования. Мастер-класс, проведенный П.А. Кровопусковым, познакомил участников конференции с промышленным туризмом в рамках образовательного процесса.

В течение нескольких дней работы научно-практической конференции участники выступали с докладами по техническому, социально-гуманитарному и экономическому направлениям, вели оживленные дискуссии и споры. Однако студенты не только обсуждали свои научные интересы и наработки, но и совершили пеший поход к башне «Чабан-куле» и поднялись на гору Ай-Петри высотой 1234 м.

В последний день работы конференции были подведены итоги, докладчикам вручены дипломы. Отдельно были отмечены два искусных оратора Виктор Ерохин и Руслан Базаров, определившиеся в результате общего голосования.

## «Остров 10-21»

**На острове Русский состоялся первый в России проект интенсивной подготовки кадров для цифровой экономики и Национальной технологической инициативы (НТИ) – «Остров 10-21», участником которого стал студент группы ТЭ-14-2 физико-технологического факультета Липецкого государственного технического университета Анников Максим, предварительно прошедший два этапа тестирования и множество других непростых испытаний. Данная поездка состоялась при финансовой поддержке партнера университета – ООО «НПП «Валок-Чугун» и лично его директора Бабанова Александра Александровича.**

Программа «Острова 10-21» сочетала образовательные форматы и проектную работу, направленные на развитие универсальных бизнес-компетенций и компетенций по таким направлениям, как энергетика, блокчейн, нейросети, моделирование, Big Data и т.д. Студенты принимали участие в клубах мышления, бизнес-акселераторах, мастер-классах, тренингах, слушали визионерские лекции о будущем. Расписание занятий составлял «искусственный интеллект», исходя из результатов тестирования для каждого участника в отдельности. Индивидуальная образовательная траектория, выстроенная ИИ для Максима Анникова, включала в себя в основном занятия по направлению «Энергетика». Учебные мероприятия сочетались со спортивными тренировками, состязаниями на воде и образовательными экскурсиями.

Преподавателями интенсива стали ведущие российские и зарубежные ученые, предприниматели и эксперты в области цифровой экономики и технологического развития. «Остров» стал крупнейшей коммуникационной площадкой, где участники смогли прокачать свои компетенции и проекты, обменяться опытом, завязать профессиональные контакты.

Организаторы образовательной программы: Университет НТИ «20.35» Агентства стратегических инициатив, Российская венчурная компания, АНО «Цифровая экономика», Дальневосточный федеральный университет.

## Энергетическая летняя школа «Сколково-2018»

**Студенты кафедры электрооборудования ЛГТУ прошли обучение в Энергетической летней школе Сколково-2018.**

Поездка была организована по инициативе управления энергетики и тарифов Липецкой области, при поддержке ЛГТУ и филиала ПАО «МРСК Центра» – «Липецкэнерго».

Артем Яковлев и Алексей Кривоносов уже успешно защитили выпускные квалификационные работы по программе бакалавриата и планируют продолжить свое обучение в магистратуре. Александр Кустов, Михаил Пронин и Евгений Середин окончили третий курс. Ребята являются бойцами студотряда филиала ПАО «МРСК Центра» – «Липецкэнерго», активно участвуют в научной деятельности вуза, в работе Студенческого проектного офиса (СПО), созданного в 2016 году региональным управлением энергетики и тарифов на базе ЛГТУ.

СПО ориентирован на объединение молодых специалистов, представителей энергетических компаний, бизнеса и органов исполнительной власти для решения образовательных, социальных и инженерно-практических задач. В ходе работы участники офиса разрабатывают инновационные решения в сфере энергетики, внедряя их на практике в электроэнергетических компаниях региона. Благодаря свободному общению между собой и с профессионалами студенты приобретают опыт проектной деятельности.

Энергетическая летняя школа Сколково представляет собой уникальный образовательный проект, объединивший на конкурсной основе студентов, магистрантов, аспирантов и молодых специалистов, обучающихся или работающих в энергетической сфере. В течение пяти дней ведущие специалисты, теоретики и практики из различных областей ТЭК проводили для участников Школы лекции, интерактивные мероприятия, бизнес-игры. Кроме того, в ходе обучения каждый из участников мог проконсультироваться у преподавателей по вопросам реализации собственных проектов и исследований.

## Ученые ЛГТУ в Сочи обсуждали автоматизацию

**В городе Сочи с 9 по 16 сентября под эгидой международной организации IEEE проходила международная научно-техническая конференция «Автоматизация» (RusAutoCon). Цель мероприятия — способствовать информированию ученых и практиков о наиболее перспективных направлениях исследований и достижениях в области автоматизации технологических процессов и управления в технических системах.**

В работе конференции, в программу которой вошли 9 тематических секций, активное участие приняли представители Липецкого государственного технического университета. В секции «Математическое моделирование технологических процессов и технических систем» свои доклады представили член программного комитета конференции, проректор по научной работе П.В. Сараев, декан факультета автоматизации и информатики А.В. Галкин, ассистент кафедры электрооборудования О.Я. Шачнев, аспирант А.Г. Ярцев. В секции «Автоматизация технологических процессов (в нефтегазовой отрасли, металлургии, машиностроении, энергетике и др.)» с докладами выступили доцент кафедры электрооборудования Ю.А. Шурыгин, ассистент кафедры электропривода А.М. Евсеев.

Доклады, представленные на конференции, прошли тщательный отбор программного комитета и будут опубликованы в цифровой библиотеке «IEEE Xplore» (издательство Institute of Electrical and Electronics Engineers), индексируемой наукометрическими базами Web of Science и Scopus.



## Управляя большими системами

**В Воронеже с 10 по 13 сентября состоялась Школа-конференция «Управление большими системами», организованная Институтом проблем управления им. В.А. Трапезникова РАН и сетью Научно-образовательных центров проблем управления (НОЦ ПУ) России, совместно с рядом ведущих отечественных научно-исследовательских институтов и вузов.**

В открытии конференции принял участие ректор ЛГТУ Анатолий Кириянович Погодаев. На секциях конференции наш вуз представляли: доцент кафедры прикладной математики Антон Сергеевич Сысоев, доцент кафедры автоматизированных систем управления Татьяна Евгеньевна Смоленцева, доцент кафедры электропривода Татьяна Викторовна Синюкова, а также студенты факультета автоматизации и информатики.

Основными направлениями работы конференции стали: фундаментальные математические основы теории управления; управление организационными и социально-экономическими системами; управление техническими системами и технологическими процессами; информационные технологии в управлении; управление проектами.

Наряду с выступлениями молодых ученых в рамках конференции был организован цикл пленарных докладов ведущих специалистов по теории управления.

Задачами конференции явились обсуждение результатов научных исследований российских специалистов, молодых ученых и аспирантов, обмен мнениями по основным направлениям развития современной науки. Функции главного организатора конференции ежегодно поручаются одному из региональных НОЦ ПУ. В 2008 и 2012 гг. конференции с большим успехом прошли в Липецке.

# Эффективная энергия студенчества

**Фестиваль энергосбережения «#ВместеЯрче» в Липецке прошел при активном участии руководства и студентов ЛГТУ.**

Фестиваль стартовал с делового форума «Энергоэффективный регион», на котором собрались представители органов власти, энергоснабжающих и промышленных предприятий региона, общественных и образовательных организаций, производители энергосберегающего оборудования. Гостями форума от ЛГТУ выступили ректор А.К. Погодаев, проректор по науке П.В. Сараев, представители кафедр электропривода, электрооборудования и теплоэнергетики. Регистрацию гостей и участников обеспечивали ответственные волонтеры – политеховцы. На пленарном заседании форума главной темой стала реализация государственной политики в Липецкой области в сфере энергосбережения и энергоэффективности.

Работу, которую ведет молодежь, и ее вклад в решение практических задач в сфере энергосбережения, модернизации, энергетики и развития энергетической инфраструктуры обсудили на дискуссионной панели. Спикерами встречи «без галстуков» выступили руководители энергокомпаний региона и председатель Профкома обучающихся ЛГТУ С.А. Поздняков. Одной из тем обсуждения стала работа Студенческого проектного офиса, в которой принимают активное участие политеховцы.

Активисты студенческого профкома помогали организовывать работу не только форума, но и праздника для липчан на площадке «Липецкое городище». Университетские творческие коллективы выступали на сцене с вокальными и танцевальными номерами. В интерактивной зоне фестиваля студенты устраивали флешмобы, обеспечивали работу зоны виртуальной реальности, фотозоны, спортивной площадки и научно-популярных шоу и опытов, демонстрирующих свойства разных видов энергоресурсов, природу энергии и света. В работе интерактивных площадок активное участие приняли преподаватели и студенты электропривода, электрооборудования и теплоэнергетики.

Участниками праздника в течение дня стали около 2000 жителей региона. #ВместеЯрче проводится при поддержке Минэнерго России, Минобрнауки РФ, Федерального агентства по делам молодежи и Российского движения школьников.

Отметим, что в рамках работы университета в области энергоэффективных технологий и подготовки высококвалифицированных кадров для энергетической отрасли группа студентов и преподавателей также посетит Молодежный день Российской энергетической недели, который состоится 6 октября в Москве.



# Незабываемое лето

**В СОЛ «Политехник» состоялся 24 Межрегиональный молодежный фестиваль творчества и спорта «Студенческое лето».**

На протяжении 7 дней студенты из 15 образовательных организаций посещали мероприятия, направленные на гражданско-патриотическое воспитание, пропаганду здорового образа жизни, вовлечение обучающихся в социально значимую и творческую деятельность.

«Прокачай себя, измени реальность!» — так звучала тема молодежного фестиваля в этом году. Действительно, организаторы подготовили насыщенную и интересную программу, где все участники смогли узнать много нового.

Начальник Управления молодежной политики Ольга Решитько познакомила участников с основами социального проектирования. Руководитель Университетской лиги КВН Дмитрий Помотиллов провел с командами стратегическую сессию. Эксперты тренингового центра «Ракурс» при поддержке всероссийского сообщества «Тренеры будущего» организовали образовательный блок по развитию надпрофессиональных навыков участников. КВН, интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», студенческий новый год, кинофестиваль и другие интересные мероприятия были включены в творческую и вечернюю программы.

Хорошей традицией фестиваля является «День патриотического воспитания». Для студентов был организован мастер-класс по боевому пожарному развертыванию. Ветераны сил специального назначения войск национальной гвардии из ассоциации «Братство краповых беретов «Витязь»», инструкторы липецкой федерации ОССЕ и военно-спортивного клуба «Риф» дали урок рукопашного боя, провели с молодежью тактические занятия и вместе с отрядами совершили марш-бросок с элементами боевой подготовки. Товарищеский матч по

алтимату между сборной командой студенческого лета и сборной Липецкой области завершился победой гостей.

Главным событием фестиваля стал приезд главы региона Олега Петровича Королёва, который ответил на целый ряд вопросов на самые разные темы: киберспорт в Липецке, строительство многофункционального комплекса «Катящиеся камни», туризм в области, научные фестивали и конференции. Как отметили студенты, встреча была долгожданной и приятной.

Активно участвуя в мероприятиях, команды зарабатывали очки, которые позволили определить победителей фестиваля. По сумме баллов за 7 дней сборная команда Липецкого

государственного технического университета заняла почетное второе место, также политеховцы заняли I место в направлениях «Пресса» и «Творчество», II место — в образовательном направлении и III место по результатам спортивных состязаний.

Победу в фестивале одержала сборная команда Елецкого государственного университета им. И.А.Бунина, а III место — Липецкого государственного педагогического университета им. П.П.Семенова-Тян-Шанского.

Организаторами Фестиваля выступили Первичная профсоюзная организация обучающихся

ЛГТУ, ЛОМОО «Ассоциация студентов Липецкой области», ЛООО «Российский Союз Молодежи» при поддержке Управления молодежной политики Липецкой области и Федерального агентства по делам молодежи.

Фестиваль «Студенческое лето» за многие годы зарекомендовал себя не только как площадка для творческой, спортивной, проектной и образовательной деятельности студентов, но и место, где молодежь может вести диалог с руководством региона, развивать свои навыки и предлагать решения актуальных проблем.



## Доброволец все лето работал с детьми

**Активист Сергей Бербебя был вожатым и организатором Всероссийского детского центра «Смена».**

ВДЦ «Смена» является одним из четырех флагманов детского отдыха в России наряду с центрами «Артек», «Орлёнок» и «Океан». Ежегодно в центре проходят обучение и оздоровление более 20 000 детей.

Первую летнюю смену студент работал вожатым. Для этого Сергей составлял портфолио, где указывал опыт общественной, волонтерской, организационной деятельности, свои достижения и проекты, а также в течение года проходил обучение в школе вожатского мастерства. Активную работу липецкого вожатого заметили, и еще две смены Сергей провел в центре уже в качестве педагога-организатора в образовательных проектах «Волонтер», «Город мастеров», «Киноакадемия», «Я гражданин». Молодой человек признается, что в этом ему помог опыт, полученный благодаря активной деятельности в студенческом профкоме университета.

На образовательной программе «Город мастеров» активист Профкома обучающихся ЛГТУ и липецкого добровольческого движения поделился опытом реализации собственного благотворительного проекта «Душа России». В рамках дискуссии «Доброволец России» Сергей рассказал, как он задумал и с кем воплощал в жизнь проект, который стал победителем всероссийского конкурса индивидуальных волонтерских проектов, пройдя несколько этапов отбора, народное голосование и проверку экспертов.

Студент ЛГТУ уже крепко связал свою жизнь с добровольчеством и теперь активно агитирует ребят со всей страны присоединиться к этой деятельности. Сергей считает, что «сейчас многие студенты и дети ищут себя. С помощью волонтерства они могут раскрыться и найти множество друзей. Даже самый скромный человек, будучи волонтером, сможет проявить себя и подарить добро людям».



## Очередной выпуск программы «ДПО»

**ПАО «НЛМК» наградил «политеховцев» — выпускников и слушателей программы «Дополнительное профессиональное образование» (ДПО).**

Грамот за успешную защиту студенческой научно-исследовательской работы и отличные успехи в обучении в весеннем семестре 2017-2018 уч. года были удостоены шестьдесят семь студентов. Ребята обучаются по направлениям «Металлургия черных металлов», «Обработка металлов давлением», «Металлургические машины и оборудование», промышленная теплоэнергетика», «Электропривод и автоматика» и «Логистика (Технология транспортных процессов)».

Сорок магистров ЛГТУ были награждены именными дипломами за успешное окончание обучения по программе ДПО в 2018 году. Дополнительно были отмечены участники специального конкурса в поддержку программы «ДПО», который проводился в популярной социальной сети. За полезные советы и креативные идеи ребятам подарили сувенирную продукцию НЛМК.

Вручали награды и призы сотрудницы Управления по обучению и развитию персонала ПАО «НЛМК» — и.о. начальника управления Елена Александровна Лоскутова и начальник отдела по сопровождению программ и корпоративных конкурсов Т.С. Бокарева.

В рамках программы дополнительного профессионального образования бакалавры и магистры проходят подготовку в условиях реального производства; знакомятся с оборудованием и организационными процессами Новолипецкого металлургического комбината; посещают дополнительные занятия, проводимые преподавателями ЛГТУ, совместно со специалистами комбината. Слушатели получают углубленные теоретические знания и дополнительные практические навыки, а также дополнительную стипендию и гарантированное трудоустройство на предприятие по направлению подготовки.

Всего в 2017-2018 учебном году обучение по программе «ДПО» проходили 168 бакалавров и магистров ЛГТУ, а выпускниками программы этого года стали 87 человек.



## Открытие обновленного «Металлурга» состоялось с участием активистов ССК ЛГТУ «ЗЕВС»

**Празднование Дня металлурга в Липецке было ознаменовано целым рядом мероприятий, в том числе 13 июля состоялось торжественное открытие после реконструкции главной арены областного центра — стадиона «Металлург». Активисты Студенческого спортивного клуба ЛГТУ «ЗЕВС» принимали деятельное участие в подготовке и проведении данного мероприятия.**

Церемония открытия, на которой присутствовали порядка 5 000 человек, началась с зажигательной шоу-программы. В официальной части выступили мэр Липецка Сергей Иванов и председатель горсовета Игорь Тиньков. Первым матчем на обновленном стадионе стала игра между ФК «Металлург» и командой футбольных звезд СССР и России, в числе которой игроки, в 80-е и 90-е годы прошлого века во многом определявшие лицо советского и российского футбола - Юрий Гаврилов, Дмитрий Ананко, Валерий Шмаров, Валерий Кечинов и другие.

# Фестиваль достижений студклубов Липецкой области

14-16 сентября в спортивно-оздоровительном лагере «Политехник» прошел Фестиваль достижений студенческих клубов Липецкой области, организатором которого выступил ЛГТУ при поддержке Федерального агентства по делам молодежи.

В этом году Фестиваль стал площадкой для обмена опытом около 100 студентов, состоящих в различных объединениях образовательных учреждений Липецкой области. Представители таких направлений, как наука, спорт, творчество, общественная деятельность, медиа и других, презентовали свои клубы и их достижения в рамках трех конкурсных этапов. Каждый из этапов оценивался компетентным жюри. Насыщенная программа Фестиваля помимо конкурсных состязаний включала в себя образовательные, спортивные и творческие мероприятия.

По итогам конкурса лучшим студенческим клубом стало направление «Студенческое кураторство» ЛГТУ. Также в копилке побед активистов нашего университета – награды в номинациях «Лучшая презентация студклуба» (направление «Неделя дежурств» ЛГТУ) и «Лучшая выставка достижений студклуба» («Информационно-корпоративный сектор» ЛГТУ).

Поздравляем ребят с победой и желаем дальнейшего развития и новых достижений!



## Студенты постигали тонкости журналистской профессии

**В СОЛ «Политехник» прошла Школа журналистики «МедиаПроф». В ее работе приняли участие студенты, задействованные в процессе выпуска факультетских газет, ведении групп направлений подготовки, факультетов и кафедр университета в социальных сетях, фото-, видеосъемке и освещении мероприятий. Автором проекта является студентка ЛГТУ Алина Звягина.**

В рамках Школы состоялись мастер-классы от представителей региональных СМИ и областных учреждений. Дмитрий Бровкин, главный редактор газеты «Молодежный вестник», познакомил ребят с методами социального проектирования в печатной журналистике. Ирина Дмитриева, руководитель утреннего шоу «Будильник», поделилась секретами видеомонтажа сюжетов, а также провела мозговой штурм по реализации совместной акции команды утреннего шоу «Будильник» и команды информационно-корпоративного сектора Профкома студентов ЛГТУ. На мастер-классе от специалиста по работе с молодежью отдела информационно-методического сопровождения областного Центра развития добровольчества Сабины Кияновой ребята узнали о последних тенденциях в сфере SMM и получили рекомендации по увеличению охвата аудитории в популярных социальных сетях. На встрече с начальников Управления

молодежной политики Липецкой области Ольгой Решитько участники Школы поговорили о возможностях трудоустройства журналистов и востребованных в регионе проектах. Фотограф Александр Кузнецов и видеограф Дмитрий Леликов провели занятия по основам репортажной съемки. Кроме того, состоялись мастер-классы по аналитике, корпоративной культуре, программе Adobe PhotoShop. Закрепляли полученные в процессе занятий знания участники Школы путем выполнения ежедневных заданий: фотографировали, писали статьи, снимали репортажи.

В развлекательную программу Школы журналистики вошли спортивные соревнования, интеллектуальные игры, творческие вечера, совместный просмотр матчей чемпионата мира FIFA-2018, фотоархивов, видеоотчетов с последующим их обсуждением и многое другое.

«МедиаПроф» проводится во второй раз. В прошлом году в школе журналистики занимались только студенты ЛГТУ, в этот раз к ним присоединились ребята из других вузов региона. Кроме того, увеличилось количество участников и спикеров. На торжественной церемонии закрытия всем участникам вручили сертификаты о прохождении школы и памятные призы.

Проект был реализован на средства грантовой поддержки Росмолодежь.





## Мини-футболисты ЛГТУ открыли студенческий спортивный сезон

В ОКСТЦ «Полет» (Московская область, Пушкинский район) состоялся Первый Всероссийский Фестиваль-открытие студенческого спортивного сезона 2018-2019 гг.. Бронзу в соревнованиях по мини-футболу увезла команда ЛГТУ.

В фестивале приняли участие 12 университетов России, соревновавшихся в трёх видах спорта: мини-футбол, баскетбол, волейбол. Липецк на соревнованиях по мини-футболу представила команда Липецкого государственного технического университета под руководством тренера Алексея Панфилова.

Соперниками липчан стали спортсмены из Московского политехнического университета (Московский политех), Московской государственной академии физической культуры (МГАФК) и Научно-исследовательского ядерного института «МИФИ».

В полуфинале политеховцы уступили команде МИФИ со счетом 1:4, но продолжили борьбу за бронзовые награды. В матче за 3 место липчане встретились с «Московским Политехом» — «хозяевами» турнира. В упорной борьбе победу праздновали студенты ЛГТУ: игра завершилась со счетом 4:3. В финале МИФИ одержали победу над командой МГАФК со счетом 0:1.

Поздравляем спортсменов ЛГТУ и желаем новых побед в спортивном сезоне!



## Сборная ЛГТУ «Архангелы» одержала новую победу

В Воронежской области состоялся Чемпионат Центрального федерального округа (ЦФО) по спортивному пейнтболу.

В рамках Чемпионата ЦФО прошли II этап Кубка России по пейнтболу в ЦФО (группа 7) и этап Всероссийской серии ProShar Cup (Центральная конференция). Игры проходили на пейнтбольной площадке АТСК «САПСАН» в с. Верхняя Хава Воронежской области.

В турнире принимали участие 8 команд, две из которых представляли университет — сборная ЛГТУ «Архангелы» и молодежная сборная ЛГТУ «Фантомы». Все команды сыграли по 4 отборочных матча. В результате «Архангелам» удалось выйти в полуфинал, где ребята обыграли команду «Мираж» (с. Верхняя Хава). В финальной игре политеховцы одержали победу над командой «Event» (г. Воронеж).

Сборная ЛГТУ «Архангелы» стала чемпионом Центрального федерального округа и победителем этапа Кубка России по пейнтболу в 1 дивизионе, а игрок молодежной сборной ЛГТУ Полуэктов Максим признан лучшим игроком турнира.



## Поздравляем магистранта ФТФ Андрея Кирина с победой во Всероссийском дне бега «Кросс наций» на дистанции 1 км!

## Баскетболистки «ЛГТУ-Липчанка» победили в областном турнире

В Липецке состоялся областной этап Всероссийских массовых соревнований по стритболу «Оранжевый мяч – 2018».

Любители баскетбола в День физкультурника собрались на стадионе «Янтарь». Матчи проходили одновременно на четырёх площадках, а спор за награды вели любители баскетбола обоих полов в трёх возрастных группах. Среди мужских и женских команд (1999 г.р. и старше) в турнире приняли участие студенты и студентки Липецкого государственного технического университета.

В мужском турнире политеховцам не удалось пробиться в финальные игры. Девушки из команды «ЛГТУ-Липчанка» (Татьяна Шарапова, Анна Пронина, Татьяна Архипова) в финале соревнований одержали победу над командой ЛГТУ им. Семенова-Тян-Шанского.

Поздравляем спортсменок с успешным выступлением в турнире!





# День здоровья

## В центре внимания развитие студенческого спорта

20 сентября в конференц-зале Управления молодежной политики Липецкой области состоялась диалоговая площадка «Эффективная модель развития студенческого спорта в регионе».

Мероприятие приоритетного проекта «Здоровый регион» было приурочено к празднованию Международного дня студенческого спорта. Встреча «без галстуков» в рамках Молодежного дня здоровья объединила руководителей отраслевых исполнительных органов государственной власти, представителей образовательных организаций, руководителей общественных и спортивных клубов, организаций, ассоциаций, движений. Участники собрались с целью обсуждения проблем и перспектив студенческого спорта и определения алгоритма построения эффективной модели развития студенческого спорта в Липецкой области.

Модератор встречи, член исполкома Российского студенческого спортивного союза (РССС), председатель Липецкого регионального отделения РССС А.И. Егоров обозначил основные вопросы, представленные к обсуждению. Почетный гость, вице-президент РССС Р.М. Ольховский рассказал о современном этапе истории студенческого спорта и тенденциях его развития. Роман Михайлович привел примеры успешных региональных моделей развития студенческого спорта, уделил внимание вопросам его финансирования, межведомственному взаимодействию, документам, регламентирующим студенческий спорт, а также организациям – субъектам спорта (РССС, АССК, спортклубы, лиги).

Спикерами встречи также выступили начальник Управления физической культуры и спорта Липецкой области В.В. Дементьев, начальник Управления молодежной политики Липецкой области О.С. Решитько.

Диалог о проблемах и перспективах развития студенческого спорта в Липецкой области открыла проректор по учебно-воспитательной работе Липецкого государственного технического университета И.П. Полякова и начальник управления по воспитательной и социальной работе ЛГТУ, председатель Ассоциации студентов Липецкой области С.А. Поздняков. Спортивный клуб ЛГТУ, основанный в 1968 году, одно из самых многочисленных спортивных объединений региона. Мощная спортивно-оздоровительная база позволяет вести планомерную физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу среди всего коллектива университета. Успехи спортсменов ЛГТУ вписаны в историю региона и страны. Тем не менее, воспитание профессиональных спортсменов в образовательных организациях затруднено по ряду объективных причин: учеб-

ный процесс оказывает влияние на качество подготовки молодого спортсмена к турнирам, у организаций отсутствуют возможности по содержанию профессиональных тренеров в штате и другие.

Представителями ЛГТУ был озвучен целый ряд предложений по развитию системы студенческих спортивных клубов, которые отсутствуют во многих организациях среднего профессионального образования региона. Например, больше внимания предлагалось уделять системе подготовки студенческих спортивных волонтеров, для которых можно организовывать сборы, школы, соревнования; для обмена опытом между вузами и ссузами всесторонней поддержки требуют фестивали «Универсиада» и «Студенческое лето».

21 сентября Роман Михайлович Ольховский посетил Липецкий государственный технический университет, где встретился с проректором по учебно-воспитательной работе И.П. Поляковой, начальником отдела социальной работы и молодежной политики К.К. Плотниковой, инженером отдела по спортивно-оздоровительной работе И.В. Лобеевым. Основной темой встречи стало развитие студенческого спортивного клуба ЛГТУ.

Конструктивный диалог позволил определить ряд основных действий по стимулированию эффективной модели развития студенческого спорта в регионе.



## За здоровый образ жизни!

Утро 20 сентября началось для студентов ЛГТУ с массовой зарядки на открытом воздухе. Ребята собрались на площади перед главным корпусом вуза, чтобы размяться и получить отличное настроение. Также в этот день студенты нашего университета приняли участие в Молодежном дне здоровья. Мероприятие, которое проходило на липецком Городище, было открыто концертом. Зрителям были представлены яркие танцевально-музыкальные номера, выступления гимнасток и атлетов, а массовая зарядка и синхронная разминка подарили гостям спортивного праздника много положительных эмоций. Продолжилась акция работой спортивно-развлекательных площадок. На них желающие могли оценить мастерство борцов, выступающих в греко-римском стиле, боксеров и дзюдоистов, заняться йогой на траве, потренироваться на балансбордах, поиграть на открытом воздухе, а зарегистрировавшиеся на сайте ГТО и получившие медицинский допуск — сдать нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Молодежный день здоровья проводится в рамках приоритетного проекта «Здоровый регион», направленного на популяризацию и формирование ЗОЖ у липчан. Мероприятие посвящено Международному дню студенческого спорта и старту эстафеты огня Всемирной зимней Универсиады-2019.





## Студент ЛГТУ – волонтер ЧМ-2018

Студент ФАИ Вадим Андреев в столице Республики Татарстан вместе с командой волонтеров создавал незабываемую атмосферу праздника.

На чемпионате мира FIFA 2018 Вадим был волонтером, тим-лидером оргкомитета, на стадионе Казань Арена. Он работал на 4 матчах группового этапа чемпионата: Франция – Австралия, Иран – Испания, Польша – Колумбия, Республика Корея – Германия и матче 1/8 финала Франция – Аргентина. Закрыв потрясающий праздник футбола на Казань Арене матч 1/4 финала Бразилия-Бельгия.

Как признался волонтер, они работали над тем, что «создаёт незабываемую атмосферу от посещения матча». Вадим координировал работу 11 волонтеров в фан-зоне, где располагались активности партнёров чемпионата, работали аквагримёры, музыканты, футбольные жонглёры, представители СМИ. На этой площадке у гостей возникало больше всего вопросов, и задачей его команды было подсказывать и ориентировать болельщиков.

— Испытываешь потрясающие эмоции, особенно от болельщиков. На каждого волонтера произвели неизгладимое впечатление болельщики Аргентины. Аргентинцы переживают всем сердцем за команду и, выходя со стадиона, плакали, когда их сборная проиграла. Один из них, подойдя к нам, сказал на английском: «Ничего, будет 2022 год. И вот тогда...» (в 2022 следующий Чемпионат Мира по футболу). Здесь понимаешь, что границы между странами только на карте. Общение с людьми из разных уголков мира очень сильно расширяет границы, — поделился впечатлениями политеховец.



## В СОЛ «Политехник» состоялся Слет спортивных волонтеров

В СОЛ «Политехник» состоялся Слет студенческих спортивных волонтеров Липецкой области, организаторами которого выступили Профком студентов ЛГТУ и Ассоциация студентов Липецкой области при поддержке Управления молодежной политики Липецкой области.

Организаторы Слета подготовили для участников насыщенную образовательную программу. Ребята прошли мастер-класс по оказанию первой медицинской помощи, в ходе которого студентам объяснили необходимые правила поведения в ситуациях, когда здоровью и жизни человека может угрожать опасность, провели практические занятия для отработки навыков оказания первой помощи. Второй мастер-класс был посвящен теме формирования бренд-личности волонтера. Председатель Профкома студентов ЛГТУ Сергей Поздняков рассказал о специфике работы волонтеров на спортивных мероприятиях, качествах, которыми должен обладать спортивный волонтер, профессиональных компетенциях, формирующихся у волонтера на крупных спортивных мероприятиях, правилах выстраивания коммуникации на мероприятиях. Заместитель председателя Профкома студентов ЛГТУ Марина Семенихина на своем занятии познакомила студентов с требованиями к оформлению заявок на получение грантов, типичными ошибками при разработке спортивных проектов. На мастер-классе от тренингового центра «Ракурс» волонтеры осваивали инструменты конструктивной коммуникации в конфликтных ситуациях.

В рамках проекта «Диалог на равных» спортивные волонтеры пообщались со студентом ЛГТУ Вадимом Андреевым, который был волонтером на Чемпионате мира по футболу FIFA - 2018. Вадим поделился своим опытом, рассказал о задачах, которые ему на чемпионате приходилось выполнять, показал атрибутику, карту стадиона в г. Казани, ответил на все возникшие у ребят вопросы.

Помимо образовательных тренингов и мастер-классов, программа слета была наполнена интеллектуальными состязаниями и спортивными занятиями на свежем воздухе.

## С целины на спартакиаду

**В ЛГТУ завершилась Спартакиада студенческих отрядов Липецкой области, организатором которой выступает региональный штаб Российских студенческих отрядов при поддержке Профкома обучающихся ЛГТУ.**

С 11 по 14 сентября более десяти команд, представляющих отряды проводников, строителей, вожатых, а также сервисные и оперативные отряды, будут соревноваться в десяти видах спорта. Победители получат возможность попасть в сборную Липецкой области, чтобы представить регион на Спартакиаде студенческих отрядов ЦФО в Воронеже с 20 по 23 сентября в рамках Межрегионального слета.

Спартакиада традиционно включает в себя соревнования по волейболу, баскетболу, мини-футболу, настольному теннису, перетягиванию каната, шахматам и другим дисциплинам. В этом году мероприятие реализуется на средства гранта Федерального агентства по делам молодежи для физических лиц.

Соревнования призваны привлечь бойцов областных студотрядов к регулярным занятиям физкультурой и спортом, укреплению здоровья, повышению уровня их физической подготовленности и спортивного мастерства.

# В ЛГТУ обсуждали проблемы конкуренции

Управление Федеральной антимонопольной службы по Липецкой области провело в ЛГТУ третьи в текущем году публичные обсуждения правоприменительной практики.

14 сентября в зале Ученого совета Липецкого государственного технического университета состоялось публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Липецкого УФАС России в сфере контроля антимонопольного законодательства и законодательства о государственных закупках на территории региона за 8 месяцев 2018 года.

В работе приняли участие представители Уполномоченного по защите прав предпринимателей Липецкой области, Управления по размещению госзаказа Липецкой области, Прокуратуры Липецкой области, Общественной палаты Липецкой области, УФК по Липецкой области, Управления по контролю и регулированию контрактной системы Липецкой области, ЛРО ООО – Общество «Знание» России, Союза «Липецкая торгово-промышленная палата», РОП НО «Союз промышленников и предпринимателей Липецкой области», НО «Ассоциация сельхозтоваропроизводителей Липецкой области», Общественного совета при Липецком УФАС России, федеральные заказчики, ректор ЛГТУ, преподаватели и студенты экономического факультета ЛГТУ, а также областные СМИ.

Публичные обсуждения открыла руководитель управления Ирина Владимировна Поткина: «Нам важно работать совместно, так как именно на таких мероприятиях обсуждаются вопросы,

которые дают уникальную возможность посмотреть с разных точек зрения на проблемы, возникающие в сфере конкуренции, закона о закупках, а также на пути решения этих проблем, что способствует стабильной работе в дальнейшем». О необходимости совместной работы в ходе мероприятия высказались и члены президиума.

Согласно повестке дня, первой выступила главный специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля на товарных и финансовых рынках Елена Сарнецкая. Елена Анатольевна

рассказала о практике выявления и пресечения нарушений Закона о защите конкуренции на рынке услуг ЖКХ.

О рассмотренных в 2018 году Липецким УФАС России делах, связанных с злоупотреблением хозяйствующими субъектами доминирующим положением в сферах энергоснабжения, рассказал начальник отдела защиты конкуренции Дмитрий Шеле-

стенко. С 1 июля 2018 года вступили в силу изменения в Законе о контрактной системе и в Законе о государственных закупках. Анализ этих изменений представила заместитель руководителя – начальник отдела антимонопольного контроля на товарных и финансовых рынках Татьяна Беккер.

По итогам мероприятия участники задали интересные вопросы в опросных анкетах, которые в настоящее время анализируются сотрудниками Управления. Ответы на них будут размещены на сайте Липецкого УФАС России.



## Заслуженный строитель РФ прочитал лекцию политеховцам

15 сентября в Зале Ученого совета ЛГТУ состоялась лекция Владимира Ильича Травуша – вице-президента Российской академии архитектуры и строительных наук, заслуженного строителя РФ, доктора технических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, лауреата премии Совета министров СССР и премии правительства РФ.

Имя В.И. Травуша широко известно в профессиональном сообществе строителей. Специализируется Владимир Ильич на проектировании общественных зданий и сооружений, строительной механике и расчете сооружений, строительных конструкциях. Он автор нескольких сотен научных трудов и авторских свидетельств, 70 проектов, из них – 30 реализованных: Останкинская телебашня, большепролетные

дворцы спорта в Москве и Сочи, Московский международный деловой центр «Москва-Сити» (ММДЦ) и другие.

В ходе лекции В.И. Травуш рассказал студентам об истории строительства высотных зданий в России, начиная

с колокольни Ивана Великого на Соборной площади Кремля до башен «Москва-Сити». Основной акцент в своем выступлении Владимир Ильич сделал на двух проектах – Останкинской телебашне и ММДЦ, их концепции и идейном наполнении, особенностях проектирования и этапах строительства, сопровождая свой рассказ подробными чертежами каждого из рассматриваемых объектов архитектуры.

Лекция прошла в рамках сотрудничества ЛГТУ и Российской академии архитектуры и строительных наук. Организаторами мероприятия выступили преподаватели инженерно-строительного факультета ЛГТУ.





# Свет и море Алемдара Караманова

## Три минуты 26 секунд...

Три минуты 26 секунд... Столько звучит фортепианная транскрипция «Ave Maria» Алемдара Караманова. Ее создал пианист Алексей Ботвинов, он живет у Черного моря. Послушайте, есть в Интернете: <https://my.mail.ru/music/songs/aleksey-botvinov-alemdar-karamanov-ave-maria-d750cc6436360f358d677bcce7522617> Думаю, после этого произведения любой человек станет искать музыку композитора. В Интернете она есть почти вся.

Караманов родился и вырос у моря, у Черного моря — в Симферополе.

Море — христианское слово, оно есть в Библии, в молитвах: «...В море щедрот твоих...» — так обращаются православные люди к Господу.

Отец Алемдара — Сабит Темель Кагырман — приехал в Крым из Турции и окончил Коммунистический университет народов Востока в Москве. Партийный работник. Его женой стала Полина Сергеевна Величко, она заведовала библиотекой. Дома играла на рояле и рано начала учить сына. Первые произведения Алемдар написал в пятилетнем возрасте. В 7 лет поступил в музыкальную школу при Симферопольском музыкальном училище.

В 1944 году отец был депортирован в Казахстан, там и скончался. Депортированы были крымские татары, и он просто попал вместе с ними.

А Алемдар блестяще занимался в музыкальной школе и по решению педсовета даже был освобожден от платы за обучение; ему назначили стипендию, паек и выдали хлебную карточку.

Кто бы тогда знал, что именно он, мальчиком, пережившим Великую Отечественную войну, фашистскую оккупацию, напишет в 60-е годы музыку поразительной силы и мудрости к кинофильму Михаила Ромма «Обыкновенный фашизм».

## В Москве и из Москвы

После окончания музыкального училища в 1953-м году Алемдар Караманов в числе лучших выпускников музыкального училища стал студентом Московской консерватории. Успешно учился на двух отделениях — фортепианном и композиторском. Продолжил обучение в аспирантуре у Кабалевского и Хренникова. К 1963-му году написал уже 9 симфоний.

К нему одобрительно относились Д.Д. Шостакович и Т.Н. Хренников. Но его отрицал Д.Б. Кабалевский — личность вполне влиятельная.

...В 1965-м году Караманов навсегда уехал из Москвы в свой Симферополь. Вот как об этом говорит в фильме «Крымский гений» Михаил Казиник: «От московских тусовок, от билетов, от денег... Убежал гений из Москвы. «Пролог, мысль и эпилог для фортепиано», убежал от авангарда».

Поясню: «Пролог, мысль и эпилог для фортепиано» — так

называется произведение, которое Караманов написал тогда в Москве. Действительно, непродолжительное время увлекался авангардом, встречался с композиторами Альфредом Шнитке, Софией Губайдуллиной, Эдисоном Денисовым.

Ушел и от них.

Фильм «Крымский гений», обе части, можно посмотреть здесь: <https://www.youtube.com/watch?v=gZq5V60iB0U>

А еще в Москве композитор обратился к вере. Вернувшись в Симферополь, принял Святое Крещение. Стал писать духовную музыку: симфонические циклы по мотивам всех четырех канонических книг Евангелия (Евангелие от Матфея, Евангелие от Марка, Евангелие от Луки, Евангелие от Иоанна) «Совершишася» (полное название: «Совершишася во славу Бога во имя Господа Иисуса Христа») и Откровения св. Иоанна Богослова (Апокалипсис) «Бысть», вокально-симфонические — «Stabat Mater», «Реквием», фортепианный концерт «Ave Maria».

Алемдар Сабитович Караманов стал основоположником музыкального направления «Религия в симфонизме».

## В родном Симферополе

Крымским отшельником называли его.

Альфред Шнитке сказал: «Все мы — таланты, а Караманов — гений».

Материально жил очень трудно, но немногословное признание в этом из него вытянул только корреспондент падкой на сенсации радиостанции «Эхо Москвы».

Алексей же Ботвинов, выдающийся пианист, ездил к нему и рассказывал позже, что рояль занимал большую часть комнаты в маленькой квартире, и больше ничего композитору было не нужно.

Как дороги такие слова людей понимающих. А Игорь Силинг обратился к композитору в одном из последних с ним интервью так:

«— Высоко ценивший Ваше творчество Георгий Свиридов как-то заметил, что искусство, в котором присутствует Бог как внутренне пережитая идея, будет бессмертным...»

Караманов понимал это. В том же интервью композитор сказал:

«— Наши люди выше в духовном отношении... Запад развратился страшно, там думают о материальном богатстве, а не о чистоте духовной. Сколько бы ни били и убивали Россию, ее великую, огромную культуру, все-таки она начинает снова всплывать и захватывать умы людей. Люди начинают понимать, что одними материальными устремлениями невозможно жить. Они начинают понимать, что есть что-то другое, настолько важное, что без него мы пропадем».

Вот это всё мы слышим в музыке Алемдара Сабитовича.

А долгое время он не был исполняем. Скончался в 2007 году. Только в последние годы его жизни вышли компакт-диски — дирижировали Владимир Ашкенази, Владимир Федосеев и Антонио де Альмейда.

В 1991-м году прошли его авторские концерты в Чехословакии. В 1995-м году Караманов был приглашен в Лондон — в Центральном Вестминстерском зале прозвучали «Stabat Mater» для солистов, хора и оркестра и Третий фортепианный концерт «Ave Maria».

Михаил Казиник в своем фильме дает такое пояснение:

— Мотив Благой Вести: труба, рояль — часть 3-я фортепианного концерта «Ave Maria». Потом появляется образ грешного человечества... Тысячи рук, взметнувшихся к небу с молитвой о дожде.

И звучит отрывок из этого концерта для одного фортепиано Алексея Ботвинова «Ночная молитва» (Night Prayer).

### **Владимир Спиваков:**

#### **«Для меня главное, что это Божий человек»**

Так о Караманове говорит прославленный маэстро. На Рождественском фестивале духовной музыки неизменно звучит его Национальный филармонический оркестр. А о фестивальном исполнении Карамановского «Реквиема» Спиваков сказал:

«— Здесь люди плачут, на концертах...»

И вновь слова Михаила Казиника:

«Всё, что происходит в этом внешнем мире, — отрицает существование Бога.

Всё, что происходит в духовном мире, — доказывает, что Бог есть.

Музыка Алемдара Караманова — высочайшее подтверждение этого!»

В конце фильма Казиника, наполненного фрагментами сочинений Караманова, дельфины прыгают в море.

Композитор написал музыку к спектаклю «Блистающий мир» по Александру Грину. Еще — Сюиту для оркестра «Лесные картинки». И сам словно был человеком Гринландии.

Караманов говорил, что «хотел бы выразить в музыке космическое звучание, которое может услышать каждый, созерцая горы, море, и более всего — звездное небо. Музыка — проводник звучащего мира». Бывал в обсерватории, ему разрешали пользоваться телескопами.

...Дочь Алемдара Сабитовича Кристина Караманова говорила в 2013-м году: «Сегодня моему папе исполнилось бы 79 лет. Он всегда любил жизнь, и тот, кто утверждает, что он ушел от мира, — ничего не знал о нем. Его музыка жива и прекрасна, по крайней мере, для меня и, надеюсь, для тех, кто его выслушал».

В «ВКонтакте» есть группа Алемдара Караманова: <https://vk.com/akaratanov> Там слушают его музыку. И пишут. Например, так: «Играю сейчас 1 часть Третьего фортепианного концерта — никогда никакой концерт я не играла с таким удовольствием! Эта музыка не надоедает. А когда я услышала Stabat Mater, то плакала».

...Его учитель Тихон Николаевич Хренников говорил: «Композитор ощущал свое жизненное предназначение в воплощении Божественной темы в музыке».

Свет Караманова вечен.

*Татьяна Артемьева, прихожанка прихода храма  
преподобного Сергия Радонежского*

*Все материалы рубрики «Православная страница» можно про-  
читать на сайте нашего храма: [http://svetlijhram.lipetsk.ru/articles/  
articles.shtml](http://svetlijhram.lipetsk.ru/articles/articles.shtml)*

## **Преосвященнейший епископ Усманский Евфимий посетил торжественную линейку в ЛГТУ**

3 сентября 2018 года, по благословию Высокопреосвященнейшего митрополита Липецкого и Задонского Никона, секретарь Липецкого Епархиального управления Преосвященнейший епископ Усманский Евфимий посетил торжественную линейку в Липецком государственном техническом университете.

Поздравив преподавателей и студентов с Днем знаний, ректор ЛГТУ Анатолий Кириянович Погодаев поблагодарил владыку Евфимия и других почетных гостей за участие в празднике.

Викарий Липецкой епархии обратился к присутствующим с архиастырским словом, напутствуя студентов на новый учебный год.



*Преосвященнейший епископ Усманский  
Евфимий с коллективом кафедры дизайна  
и художественной обработки материалов  
Института машиностроения ЛГТУ*

По окончании линейки в сопровождении иерея Марка Кантарюка владыка Евфимий посетил кафедру дизайна и художественной обработки материалов, где в дружеской атмосфере преподаватели смогли обратиться к почетному гостю ВУЗа и обсудить насущные вопросы воспитания молодежи.

Заведующий кафедрой Евгений Степанович Гамов продемонстрировал творческие достижения молодых дизайнеров.

По результатам встречи с владыкой Евфимием намечены новые перспективы сотрудничества университета и Липецкой епархии.

*По материалам сайта Липецкой митрополии*



**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО  
ОБРАЗОВАНИЯ «ЛИПЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»**

**28 сентября 2018 года ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

на замещение должностей педагогических работников,  
относящихся к профессорско-преподавательскому составу

|   |             |
|---|-------------|
| <b>ИНСТИТУТ МАШИНОСТРОЕНИЯ</b>                        |             |
| Кафедра дизайна и художественной обработки материалов |             |
| Старший преподаватель                                 | 0,25 шт.ед. |
| Кафедра общей механики                                |             |
| Старший преподаватель                                 | 1,0 шт.ед.  |
| <b>ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ</b>               |             |
| Кафедра строительного производства                    |             |
| Ассистент   | 0,5 шт.ед.  |

**Квалификационные требования к педагогическим  
работникам, относящимся к профессорско-  
преподавательскому составу**

По должностям профессорско-преподавательского состава (ассистент, преподаватель, старший преподаватель, доцент, профессор) установлены следующие требования к квалификации:

1. Для замещения должности ассистента:

- высшее образование – специалитет или магистратура, направленность (профиль) которого, как правило, соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю);
- при несоответствии направленности (профиля) образования преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю): дополнительное профессиональное образование на базе высшего образования (специалитета или магистратура) – профессиональная переподготовка, направленность (профиль) которой соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), либо опыт работы в области профессиональной деятельности, осваиваемой обучающимися или соответствующей преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю);

- без предъявления требований к стажу работы.

2. Для замещения должности старшего преподавателя:

- высшее образование – специалитет или магистратура, направленность (профиль) которого, как правило, соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю);
- при несоответствии направленности (профиля) образования преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю): дополнительное профессиональное образование на базе высшего образования (специалитета или магистратура) – профессиональная переподготовка, направленность (профиль) которой соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), либо опыт работы в области профессиональной деятельности, осваиваемой обучающимися или соответствующей преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю);
- стаж научно-педагогической работы не менее трех лет, при наличии ученой степени (звания) – без предъявления требований к стажу работы.

Заявление для участия в конкурсе и соответствующие документы принимаются с понедельника по пятницу с 8.00 до 12.00 и с 12.48 до 17.00 (в пятницу – до 16.00) по адресу: 398055, Липецк, ул. Московская, д. 30, приемная ректора (ауд. А-502).

Справки по телефону: 8 (4742) 32-82-09, 32-80-00, 32-80-62.

Срок приема заявления для участия в конкурсе – по 29 октября 2018 года включительно.

Претендент не допускается к конкурсу в случае:

- несоответствия представленных документов требованиям, предъявляемым по соответствующей должности;
- непредставления установленных документов;
- нарушения установленных сроков поступления заявления.

Место и дата проведения конкурса: 398055, г. Липецк, ул. Московская, 30, ЛГТУ

• институт машиностроения – 14 декабря 2018 года в 09.40, ауд. К9-317;

• инженерно-строительный факультет – 14 декабря 2018 года в 9.00, ауд. К4-125.

Более подробную информацию о конкурсе можно узнать на странице отдела кадров на официальном сайте ЛГТУ по адресу <http://www.stu.lipetsk.ru/struct/management/rector/sub/hr/>.

## **Коллектив ЛГТУ поздравляет с юбилеем:**

**Бугаеву Татьяну Серафимовну,**

техника 1 категории кафедры социологии;

**Гатилова Эдуарда Вячеславовича,**

доцента кафедры истории, теории государства и права и конституционного права;

**Жиляеву Татьяну Ивановну,**

ведущего бухгалтера;

**Корчагина Виктора Алексеевича,**

заведующего кафедрой управления автотранспортом;

**Коршикова Владимира Дмитриевича,**

профессора кафедры промышленной теплоэнергетики;

**Лимонова Леонида Васильевича,**

электромонтера по ремонту и обслуживанию электроустановок  
отдела главного энергетика;

**Ненахову Татьяну Павловну,**

паспортиста общежития комплекса;

**Палинчак Наталью Ференцовну,**

доцента кафедры высшей математики;

**Печурова Евгения Александровича,**

преподавателя с почасовой оплатой труда кафедры философии;

**Скляднева Александра Ивановича,**

заведующего кафедрой архитектуры;

**Шакалова Виктора Владимировича,**

сторожа лыжной базы;

**Шарапова Сергея Ивановича,**

заведующего кафедрой физики и биомедицинской техники.